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Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Axa Prioritară 7 – Asistenţă tehnică

ANUNŢ 

OIR POSDRU Regiunea Vest implementează proiectul, cu titlul „Sprijin pentru finanțarea cheltuielilor de personal efectuate de OIR POSDRU REGIUNEA VEST, pentru personalul implicat în gestionarea instrumentelor structurale”, cu o valoare a asistenței financiare nerambursabile în valoare de 970.519,97 lei. 

Obiectivul general consta în sprijinirea activităților Autorității de Management necesare pentru închiderea Programului Operațional Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, precum si Sprijinirea Autorității de Management şi a Organismelor Intermediare ale POCU (ex costuri cu personal, sprijin logistic şi organizatoric, etc.) pentru implementarea diferitelor etape ale POCU, inclusiv identificarea şi elaborarea de proiecte, selecția, monitorizarea, evaluarea, controlul şi auditul.

Obiectivul specific

Sprijinirea sistemului de remunerare a personalului din cadrul Ministerului Fondurilor Europene cu atribuții în gestionarea POCU și POSDRU.

Rezultat anticipat: Sprijin pentru asigurarea remunerării personalului din cadrul Organismului Intermediar Regional pentru POSDRU Regiunea Vest implicat în gestionarea POCU și POSDRU. 

Locul de implementare al proiectului: Timişoara, sediul OIR POSDRU Regiunea Vest.

Durata proiectului: 3 luni , respectiv 01.01.2017 pana la 31.03.2017.
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