Anunt

OIR POSDRU Regiunea Vest implementează proiectul, cu titlul „Sprijinirea OIR POSDRU VEST pentru arhivarea documentelor aferente POSDRU 2007-2013”, cod MySMIS 135248, cu o valoare a asistenței financiare nerambursabile în valoare de 651,084.34 lei. 

Obiectivul general al proiectului: Obiectivul general al proiectului consta în asigurarea de sprijin pentru arhivarea tuturor documentelor rezultate pe perioada implementarii POSDRU 2007-2013.

Obiectivul specific: Obiectivul specific al contractului consta în îmbunataþirea capacitaþii OIR POSDRU VEST de a gestiona si implementa în mod eficient si eficace programul operaþional prin asigurarea resurselor financiare necesare pentru arhivarea documentelor rezultate din activitaþile de gestionare a proiectelor de grant si strategice si de administrare a schemelor de ajutor de stat si de minimis aferente axelor prioritare/domeniilor majore de intervenþie din POSDRU pentru care OIR Vest are funcþii delegate.

Rezultat anticipat:
Capacitate consolidata a AM si OI ale POCU de a gestiona si implementa în mod eficient si eficace Programul Operational, prin asigurarea serviciilor de arhivare fizica si electronica a documentelor OIR POSDRU VEST, implicat în gestionarea POCU 2014-2020.
Prin achizitionarea serviciilor de arhivare se vor obtine dosarele unice ale proiectelor  gestionate de OIR VEST generate în perioada de programare POSDRU, organizate sub forma de arhiva fizica si electronica, permitând astfel accesul usor si trasabilitatea documentelor.
Astfel, rezultatele asteptate sunt urmatoarele:
R 1 - Arhivarea fizica si electronica a documentelor OIR POSDRU VEST, în conformitate cu legislatia în vigoare;
R 2 - Depozitarea si pastrarea documentelor OIR POSDRU VEST în spatii special amenajate, conform legislatiei în vigoare.

[bookmark: _GoBack]Buget: valoarea asistenței financiare nerambursabile este de 651,084.34 lei
Locul de implementare al proiectului: Timişoara, judet Timis, sediul OIR POSDRU Regiunea Vest.
Durata proiectului: 44 luni.

