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                                                                                                       Nr.16568/22.10.2021
A N U N Ţ

        Organismul Intermediar Regional pentru Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane – Regiunea Vest organizează:

 - examen de promovare în gradul profesional imediat superior celui detinut anterior a funcţionarilor publici încadraţi în funcţia publică de execuţie de consilier, inspector, expert, clasa I, grad profesional principal 

Examenul se va desfăşura la sediul Organismului Intermediar Regional pentru Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane - Regiunea VEST, Clădirea United Business Center 1, Piața Consiliul Europei nr.2A, etajul 6, după cum urmează: 

selecţia dosarelor: în termen de maxim 5 zile lucrătoare de la data expirării termenului de depunere a dosarelor 

data desfăşurării probei scrise: 24.11.2021 ora 10.00
data desfăşurării interviului: 26.11.2021  ora 10.00. 

Dosarele de concurs se depun de către candidaţi în termen de 20 de zile de la data afişării anunţului privind organizarea concursului de promovare respectiv 10.11.2021 ora 12.00 şi conţin în mod obligatoriu:

          a) copie de pe carnetul de muncă sau adeverinţa eliberată de compartimentul de resurse umane în vederea atestării vechimii în gradul profesional din care se promovează şi a treptei de salarizare;

          b) copii de pe rapoartele de evaluare a performanţelor profesionale individuale din ultimii 2 ani de activitate;

          c) adeverinţa eliberată de compartimentul de resurse umane în vederea atestării situaţiei disciplinare a funcţionarului public, în care se menţionează expres dacă acestuia i-a fost aplicată o sancţiune disciplinară, care să nu fi fost radiate;
     d) formularul de înscriere postat pe site OIR POSDRU Regiunea Vest va putea fi solicitat  responsabilului resurse umane.

     e) dovada obţinerii  numărului minim de credite prin participarea la programe de formare, de perfecţionare, seminare, conferinţe, schimburi de experienţă sau vizite de studiu, în condiţiile legii sau să fi urmat o formă de perfecţionare profesională cu durata de minimum 30 de ore în ultimii 3 ani de activitate 

Dosarele de concurs se depun la Compartimentul Activităţi Suport al Organismului Intermediar Regional pentru Programul Operational Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane -  Regiunea Vest, Clădirea United Business Center 1, Piața Consiliul Europei nr.2A, etajul 6. 

Condiţiile de participare la concurs (art. 479 alin.1 din OUG 57/2019 privind Codul administrativ cu modificări şi completări) 

Pentru a participa la concursul de promovare în gradul profesional imediat superior celui deţinut, funcţionarul public trebuie să îndeplinească cumulativ următoarele condiţii :

                     - să aibă cel puţin 3 ani vechime în gradul profesional al funcţiei publice din care promovează;

                     - să fi obţinut un număr minim de credite prin participarea la programe de formare, de perfecţionare, seminare, conferinţe, schimburi de experienţă sau vizite de studiu, în condiţiile legii sau să fi urmat o formă de perfecţionare profesională cu durata de minimum 30 de ore în ultimii 3 ani de activitate;

                     - să fi obţinut cel puţin calificativul „bine“ la evaluarea performanţelor individuale în ultimii 2 ani de activitate;

                     - să nu aibă o sancţiune disciplinară neradiată în condiţiile prezentului cod.

                    Bibliografia pentru examenul de promovare în grad profesional este prezentată în Anexa nr.1
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