Anexa 1


Solicitare punct de vedere oficial – oirposdru regiunea vest
solicitant:
<numele instituţiei solicitante şi aL persoanei care adresează întrebarea, specificÂndu-se   poziţia acesteia în proiect>
beneficiar/partener:
<a se preciza calitatea în proiect (beneficiar sau partener)>
contract posdru:
<call/dmi/id proiect>
titlu proiect:

data solicitării:

referinţa:
<eligibilitate/grup ţintă/prefinanţare/rambursare/altele > 

Prin prezenta solicităm punctul de vedere oficial al OIRPOSDRU Regiunea Vest referitor la următorul aspect survenit în implementarea proiectului şi/sau la următoarea neclaritate cu privire la clauzele contractului de finanţare semnat:
(Atenţie! - se vor prezenta aspecte survenite în implementarea proiectului şi/sau alte neclarităţii privind anumite aspecte identificate, prin referinţa la articole şi/sau secţiuni din cadrul contractului de finanţare şi/sau anexele acestuia – cererea de finanţare, buget, acord parteneriat, etc. şi/sau prin referinţă la reglementările legale aplicabile)
Prezentăm mai jos punctul de vedere argumentat al persoanelor responsabile (manager de proiect/consilier juridic/responsabil financiar/persoană responsabilă de activitatea respectivă, după caz) din echipa proiectului, cu privire la situaţia prezentată mai sus:

(Atenţie! - se va prezenta punctul/punctele de vedere argumentat/e al persoanelor responsabile, prin referinţa la articole şi/sau secţiuni din cadrul contractului de finanţare şi/sau anexele acestuia – cererea de finanţare, buget, acord parteneriat, etc. şi/sau prin referinţă la reglementările legale aplicabile)
Manager de proiect:

responsabil financiar:

consilier juridic:

PERSOANĂ RESPONSABILĂ DE ACTIVITATE:
5
Solicitarea se completează în format MS Word 2003, extensia doc.

